Friday, October 2, 2020

首都师范大学2020年度印尼本土

汉语师资培训网络课程取得圆满成功

【雅加达讯】2020年9 月29日晚上6点15分由 印尼巴中校友会和中国 首师大联合举办的印尼 本土汉语教师培训通过 腾讯会议,成功举办了结 业仪式。

出席仪式的有北京市 侨联副主席兼秘书长李 登新,首都师范大学副校 长李小娟,中华人民共和 国驻印度尼西亚共和国 大使馆文化处陈敏,首都 师范大学国际文化学院 党总支书记姜国权,首都 师范大学国际文化学院 常务副院长韩梅,首都师 范大学国际文化学院副 院长李秉震,首都师范大 学国际文化学院留学生 招生办公室主任康阳,和 印尼巴中校友会主席林 凤英。

首先由北京市侨联副 主席兼秘书长李登新先 生讲话。李登新先生代 表北京市侨联对这次培 训班的成功举办,对取得 优秀学员的老师表示祝 贺! 对首都师范大学国 际文化学院和中国驻印 度尼西亚共和国大使馆 对这次培训的大力支持 表示忠心的感谢! 北京 市侨联跟海外20多个国 家,60多个教育机构都建 立了良好的联系,对促进 华文的发展,传播中华文 化方面发挥了很好的作 用。长期以来首师大作 为北京的著名高校,也充 分发挥自身的优势逐步 加强与海外华文教师的 交流与互动,通过培训等



资力量,提高华文教师水 次系列培训成功举办也 平,促进中外文化交流合 作也做出了积极的贡 献。他表示下一步,大家 要发挥各自优势,加强合 作,为推动中华文化在海 外的发展共同努力!

接着首都师范大学副 校长李小娟女士讲话。探索印尼华文教育的新 李小娟女士代表首师大 模式,更好的服务印尼本 向来自印尼23个不同城 市地区的学员圆满完成 为期 20 天的培训表示热 烈的祝贺! 对协办单位 巴中校友会表示衷心的 感谢! 首师大拥有专业 的学科和高水平的教师 队伍,我校华文教育学院 具有浓厚的汉语教育情 怀,在疫情期间组织了两 期公益本土汉语教师的 培训,场场爆满,参加培 训的首师大的老师有16 位,他们倾情投入,认真 负责,受到学员的好评, 在全球疫情流行的大形 势下,由于跨境派遣教师 比较困难,因此立足本土 教师的培养,发展线上教 育及培训是未来国际教 一个新的发展方向,本

很好说明了这一方式是 符合人们需求。未来我 们期待和印尼巴中校友 会进一步合作,也希望和 北京市侨联、中国驻印尼 大使馆文化处进一步合 作,大家优势互补,共同 土汉语教师的需求!

接着巴中校友会主席 林凤英女士讲话。林主 且以身作则,每晚坚持网 上听课 。这次参加结业 仪式既代表印尼举办方, 到首都师范大学的老师 们精心备课和讲课,把知 认真做笔记,还要求拿到 讲课的PPT文件来进行课 后的复习和消化。 不仅学到知识,也向首师 大的老师们专家们学到 了做一

此次师资培训班近 300人,每人都将获得首



巴中校友会主席林凤英女士讲话

都师范大学颁发的结业 证书。在他们之中,还评 选出13位优秀学员。他 们不仅认真学习,做好笔 记,有的学员还主动承担 视频等。印尼巴中校友 会辅导委员会委员郑维 舟先生将送给这12位优 秀学员每人一本书《走在 风雨中》。

这次培训我门召集了 全印尼23个城市的汉语 教师,大家都十分满意, 感觉"意犹未尽"。我们 巴中校友会作为协助方, 期待继续和首师大进行 更广泛深入的合作,为印 尼的华文教育事业的发 展贡献一份力量。

接着首师大教师代表 刘士红讲话。刘士红老 师说很荣幸能跟印尼的 老师们一起学习,也很荣 幸跟大家一起分享这些 。各位学员都非常热 情,很好学,讲课刚刚结 束之后,就有很多学员加 了微信,询问

我都做了热心的回答。 好多老师都是我的前辈, 也是我们学习的榜样,我 相信这次系列讲座只是 一个开始,以后我们还会 有更多机会可以多交流, 步! 将我们的对外汉语 教学事业做得更好!

接着由李秉震院长官 布优秀学员名单。这次 培训项目都是李秉震副 院长策划组织的,他就像 关爱自己的孩子一样关 注这个项目,全程参与培 训,自始至终陪伴着所有 的老师们和学员们。李 秉 震 副 院 长 不 仅 每 天 跟 班听课,还把每节课的讲 义PDF文件发到群里共 享。他说:"我们是同行, 无私交流是应该的!"他 的无私奉献,认真负责的 精神是多么令人感动!

接着李登新副主席为 学员代表林凤英主席颁 发结业证书,李小娟副校 长为优秀学员代表王振 川、吴良女老师颁发荣誉 证书。

结业仪式结束了。韩梅 院长主持了这次结业仪 式,她说林主席身兼多重 的工作,但一直跟着培训 班听课,她的身先士卒, 以身作则,刻苦认真的精 神令人感动!我相信我们 与巴中校友会必将继续 合作,为印尼的华文教育 事业共同做出贡献。

韩梅院长表示下一步 一定会和印尼巴中校友、 北京市侨联、中国驻印尼 大使馆文化处积极磋商, 逐一落实,让我们本次的 培训成果延伸出更广更 深的合作项目。

马思宇老师开始讲最 后一次培训课。课后大 家迟迟不愿离开会议室, 学员和培训老师共话师 生情,同叙离别意!大家 相约后会有期!此情此 景令人感动万分!期待 疫情早日过去,大家能真 正齐聚一堂,为印尼华文 教育的发展献计献策,尽

> 印尼巴中校友会 雅加达巴中三语学校





部分学员



部分学员

在线微课大赛当评委有 孙爱玲



2020年9月30日梭 大学联办了在线微课大 赛,西华大学是印尼第 七家孔院承办单位,与 爪哇岛梭罗市"三一一" 大学中文系联手推广汉 语。今年疫情蔓延之 际,为了庆祝教师节举 办了在线微课大赛,笔 者有幸受邀当评委之 大开眼界看到印尼 采,深感欣慰,也很感 慨。选手们全都是朝气 蓬勃的男女青年,友族 华族共同在传授华文华 语这条路上大展身手, 在推广汉语舞台上发挥

很认真、有创意,有魄 罗"三一一"大学与西华 力、有热情、有能力,真 是长江后浪推前浪! 可 谓在一定程度上,在特 定范围中展现出了印尼 华文一片蓝天白云、阳 光灿烂。

统授课,虽说语言技能 教学不能绕过面授与操 练这一环节,但时代的 车轮不能反其道而行。 新生一代教师队伍的风 唯有敏捷应变、与时俱 进、不断创新才能在竞

之路勇往直前。 在线授课不乏竟争, 显然是全新的一项挑 战。不仅需要打好专业 功底、提升专业水平、展



现专业形象、摆好专业 姿态,更必须善于淋漓 尽致地发挥科技的作 用,多元化、多样化地进 行教学,以此确保授课 效果。同时还须善于在 时空距离中加强能量、 在线教课不同于传 鼓足干劲地激发教学对 象学习的积极性

回顾十多年前笔者 刚回印尼那时,大家普 遍对华文教师队伍青黄 不接那份忧患,今日目 睹这批教师队伍生力军 争越发激烈的行业领域 才华横溢,热情洋溢,精 力充沛,个个都是制作 电脑课件能手,青春焕 发,友族华族老师均能 流畅使用华语,即使有 些人的语音声调有待进

一步改善,然而能说。 口标准漂亮汉语口语者 也大有人在,心中不免 产生一丝欣慰。看着这 一批印尼本地年轻教 师,再看看那一批一批 的国际汉语系硕本准老 师,两队人马各有千秋。 尽管对于幅员辽阔的千 岛之国而言,这片蓝天白 云未必涵盖得了全国各 个角落,然而星火燎原之 势想必时日可待呢!

一场比赛重在"影 响" ,参加比赛重在"参 与",评委评审重在"客 观"。比赛当选是一种 荣耀,认真参与是一种 人品,偶尔落选是

